Конспект организованной образовательной деятельности по ознакомлению с окружающим миром в средней группе
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Тема: «Путешествие Тучки» (образовательная деятельность экологического цикла)

Пояснительная записка. В дошкольном детстве закладываются основы личности и в том числе позитивное отношение к природе, окружающему миру. Детский сад является первым звеном системы непрерывного экологического образования. Поэтому перед нами педагогами встает задача формирование у дошкольников основ экологической культуры. Мною разработан конспект образовательной деятельности экологического цикла.

Интеграция образовательных областей:  «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие»
Виды деятельности: познавательно-исследовательская, коммуникативная, двигательная, продуктивная.

Форма - проведения: занятие - путешествие.

Возраст детей: средняя группа (4-5 лет)

Цели и задачи:
1. Уточнить представление детей о том, что вода очень важна для всех живых существ, без неё не могут жить растения, животные, человек (людям вода нужна для еды, питья, для мытья тела, предметов, которые есть в помещении);

2. Сформировать у детей знания о значении воды в жизни человека: вода - источник жизни; вода необходима для поддержания и обеспечения жизни человека;

3. Прививать бережное отношение к воде;

4. Активизировать и обогащать словарь детей существительными, прилагательными и глаголами по теме занятия.

5. Воспитывать нравственное и эстетическое отношение к окружающему миру, воспитывать правильное отношение к своему здоровью.

Обогащение словаря:Путешествие, испарение, круговорот

Продолжительность: 20 – 25 минут
Материалы: Нарисованные  капли воды (большие ), три ёмкости для опыта, воронка, ватные диски, банка с горячей водой, стекло, кубики льда, плакат с изображением дождя, солнца и радуги, пластилин.
Предварительная работа: заучивание стихов о воде; рассматривание иллюстраций; чтение сказок, познавательной литературы о воде; уход за  цветами (полив); совместное изготовление коллажа «Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья!»

Ход занятия
1.Организационный момент.
Воспитатель: Здравствуйте ребята. Как я рада вас видеть. Давайте вспомним наш девиз: «С голубого ручейка начинается река, ну а дружба начинается с улыбки». Ребята, сегодня мы с вами отправимся в гости, а к кому узнаете, если отгадаете загадку:

Живою может быть и мёртвой,

И жидкою и очень твёрдой.

Таиться может в небесах,

И в глубине земли скрываться,

И испаряться на глазах,

И тут же снова появляться. (Вода)
Воспитатель: Да это вода. 

2.Сюрпризный момент.

 В группу входит Тучка (Тучка очень грустная)

Воспитатель: Ребята, посмотрите,  к нам в гости пришла Тучка. Тучка, что случилось,  почему ты такая грустная?

Тучка: Я потеряла своих деток ( плачет). Это маленькие капельки.

Воспитатель:  Ребята давайте поможем тучке найти ее деток. Посмотри тучка, маленькие капельки живут и в нашей группе.

3. Путешествие-поиск капелек по группе
(Дети идут по группе делают остановки)

У стола, на котором стоит графин с водой: вода нужна, чтобы мы могли её попить. (Приклеивают большую капельку)

Около раковины (мойки): помощнику воспитателя надо много воды, чтобы мыть посуду, вытирать пыль, убирать в группе. (Приклеивают большую капельку)

В уголке природы: возле растений.

 - Цветы надо поливать, они живые, без воды засохнут, завянут, им нужна вода.   (Приклеивают большую капельку)

      В игровом уголке: вода нужна, чтобы мыть грязные игрушки и стирать куклам одежду. (Приклеивают большую  капельку)

В туалетной комнате: вода нужна, чтобы дети могли мыть руки и лицо, выполнять необходимые гигиенические требования. (Приклеивают большую капельку)

- Ребята, а теперь давайте пересчитаем капельки, которые живут у нас в групповой комнате, чтобы  тучка знала сколько их.

(Все вместе пересчитывают капельки)

- Вот  Тучка, сколько в нашей группе сестричек-капелек живёт, которые приносят нам большую пользу. И мы обещаем с ребятами их беречь, и зря воду не тратить, расходовать её по назначению.

4. Физкультминутка.

Приплыли тучки дождевые: - лей, дождик, лей!

Дождинки пляшут, как живые! - пей, земля, пей!

И деревце, склоняясь, пьёт, пьёт, пьёт!

А дождь неугомонный льёт, льёт, льёт.
5.Чтение стихов о воде.

Воспитатель: Ребята, а давайте прочитаем для Тучки стихи о воде
( предлагает детям прочитать стихотворения.)

1. Вода везде — вода в стакане

И в чайнике, и просто в кране.

Когда водички вовсе нет —

То и не сваришь ты обед.

2. Не могут рыбы без воды,

Я не могу, не можешь ты.

Давайте все вместе водичку беречь,

И каждую капельку дружно стеречь.

3. Мы помогаем цветы поливать,

И листья большие у них протирать.

Еще наблюдаем, как лук наш растет,

Как через корни водичку он пьет.

Много всего узнаем каждый день,

Нам все интересно — учиться не лень!

6.Эксперементальная деятельность.

Воспитатель: Молодцы, ребята, спасибо! Вот видишь Тучка, какие у нас добрые и бережливые дети. А сейчас подойдите, пожалуйста, все к столу. (Предлагает  рассмотреть, что в стаканах.) Как вы думаете, что в стаканах? Правильно вода. А какая она? Да, в  одном стакане чистая, а в другом, грязная. А какую воду можно пить? (чистую)

Проведение опыта « Очистка воды»

Воспитатель: – А как мы можем очистить воду?
Вот грязная вода. Что надо сделать, чтобы она стала чистой?
 - Давайте все вместе попробуем очистить грязную воду. Для этого возьмём  воронку, вложим в неё  ватный диск и начнём пропускать грязную воду через воронку. Посмотрите, что у нас получается. Вода стала чистой.

- А что стало с нашим ватным диском? Он стал грязным.

Воспитатель: Посмотрите ребята (переливает воду в другой стакан) 

Вода льется, и мы слышим ее. А если она льется, значит, она какая?

Дети. Жидкая.

Воспитатель предлагает подойти к другому столу. Посмотрите ребята, здесь у нас банка с горячей водой. Видите, идет пар. Посмотрите, что мы сейчас сделаем. Накрываем банку стеклом, а сверху положим несколько кусочков льда. Ребята, а кто мне скажет, что такое лед? Правильно. Лед это замерзшая вода. Посмотрите, что происходит, пар соприкасаясь с холодным льдом,  охлаждается и превращается в капельки воды. Посмотрите ребята. Видите,  капельки падают вниз. Значит, пар — это тоже вода.  Это явление ребята называется, круговорот воды в природе. Это значит ребята, когда идет дождь, на землю попадает вода, после дождя выходит солнышко. Оно нагревает лужи и вода начинает испаряться, то есть, превращаться в пар. Пар поднимается в небо, там он охлаждается, и снова превращается в воду. Когда в небе собирается много воды, она превращается в тучку и к нам на землю снова льется дождь.  Что же мы с вами узнали ребята: вода может быть жидкой, твердой и в виде пара.

7. Совместная продуктивная деятельность.

Ребята, давайте мы с вами поможем вернуть домой маленькие капельки, которые  потеряла Тучка. Посмотрите, у нас есть нарисованная картина. Что здесь изображено? Ну конечно. Прошел дождик, выглянуло солнышко, а после дождика, что у нас бывает на небе. Ну конечно, ребята, радуга. Какие вы у меня молодцы. А сейчас давайте  возьмем пластилин, и слепим маленькие капельки, которые полетели в небо. Они полетели ребята домой, к своей маме Тучке. Ой,  как много капелек у нас с вами получилось. Мама Тучка будет очень рада тому, что ее детки вернулись домой, и больше не будет грустить.

Итог: дошкольники стали осознанно, внимательнее и наблюдательнее относиться к природному богатству - воде, что отражается в их рисунках и рассказах. Считаю, что в процессе решения задач образовательной деятельности я смогла воспитать способность любить, ценить и рационально использовать природное богатство.
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