Консультация для родителей « Прогулки в ДОО»
С воспитанниками нельзя гулять, если скорость ветра на улице более 15 метров в секунду. Также детей нельзя выводить на прогулку во время сильного дождя, града. Если во время прогулки погода начинает портиться, воспитатель должен увести детей в помещение. Для защиты детей от осадков устанавливают теневые навесы площадью из расчета не менее 1 кв. м на одного ребенка.

К сведению
Даже в холодное время года суммарное пребывание ребенка на улице не должно быть меньше 3 часов

Навесы позволяют проводить прогулки в любую погоду. Площадь навеса не входит в общую площадь групповой площадки. Пол навеса должен иметь дощатое покрытие. Полы могут быть и из других строительных материалов, безвредных для здоровья детей. Чтобы его не заливало водой, он должен быть поднят над уровнем земли на 15 см. Навесы или прогулочные веранды для детей до 2 лет допускается пристраивать к зданию детского сада и использовать их как веранды для организации прогулок или сна. Теневые навесы (прогулочные веранды) могут быть пристроены к зданиям, однако они не должны затенять помещения групповых ячеек и снижать в них естественную освещенность. Для групп с численностью менее 15 человек площадь теневого навеса должна быть не менее 20 кв. м.

Значительная часть России представлена северными территориями, для которых характерно появление осенью зимней погоды. Напомним, прогулку и физкультурные занятия на участке детей 5–7 лет нельзя проводить при температуре воздуха -20 °С. Детский сад может пристроить к зданию прогулочную веранду, где дети смогут гулять в любую погоду. В северных районах веранда может быть отапливаемой. Площадь веранды должна составлять не менее 2 кв. м на одного ребенка. Температура воздуха на этих верандах должна быть 12 °С.

Как планировать прогулки

Прогулки нужно проводить с учетом погодных условий, индивидуальных особенностей воспитанников и состояния их здоровья. Учесть их поможет гибкое планирование. Включите в план прогулок подвижные игры и физические упражнения, которые подходят вашим воспитанникам. Воспитатели должны проводить профилактические, оздоровительные и коррекционные упражнения. Для детей с ОВЗ нужно спланировать игры так, чтобы они чередовались с отдыхом и дети не перегружались.

Детей не надо освобождать от прогулок и занятий физической культурой после перенесенных острых респираторных заболеваний. В результате у ребенка резко снижается двигательная активность и не восполняется дефицит движений, который возник во время болезни. Правильно дозированная физическая нагрузка на прогулке способствует развитию компенсаторных реакций, и процессы восстановления после перенесенного заболевания идут быстрее. Поэтому с учетом рекомендаций врача дети должны участвовать в прогулках и занятиях физической культурой с первых дней возвращения в детский сад после болезни. Однако нагрузку для них следует дозировать, исключать упражнения, которые требуют большого напряжения, с резким изменением положения тела.

Как подготовить детей к прогулке

Обратите внимание

Интенсивные игры в конце утренней прогулки могут отрицательно сказаться на аппетите, засыпании, дневном сне детей

Чтобы подготовить воспитанников к прогулке, воспитатели должны заинтересовать детей, рассказать им о том, чем они будут заниматься. Так дети будут быстрее и охотнее собираться на улицу. Перед выходом на прогулку воспитатель должен организовать посещение детьми туалетной комнаты. Выходить на участок и возвращаться с прогулки дети должны подгруппами. Тогда им не придется ждать друг друга в раздевалке и они не перегреются. В раздевалке должно быть столько банкеток, стульчиков или скамеечек, чтобы детям было удобно одеваться и не мешать другим. Перед выходом детей на улицу необходимо проконтролировать, как они одеты.

