  Самые лучшие сайты для детей           
 

  Сказки

Крупнейшая библиотека онлайн аудио сказок в Рунете. Несмотря на то, что детский портал был создан в 2010 году, уже сейчас здесь более 6 тыс. сказок 154 стран мира, помимо этого здесь размещена коллекция диафильмов и мультфильмов. Проект награжден премией в номинации «Лучший детский сайт». Все сказки, мультфильмы представлены в бесплатном доступе, аудиосказки профессионально озвучены, имеют студийную запись
 http://hobobo.ru

 Смешарики - онлайн - игры

На сайте представлены бесплатные онлайн - игры про любимых детских героев Смешариков. Данные игры предназначены для детей от 3 лет. Цель игр - развивать у детей внимание, ловкость, память и мышление.
http://igrismeshariki.ru



    Онлайн мультфильмы и фильмы для детей

Сайт для детей с подборкой отечественных и зарубежных мультфильмов, фильмов, забавных видео роликов, флэш-игр, тв-передач, журналов. Все материалы представлены в бесплатном доступе.

http://rusmult.moy.su

 Детские уроки, развивающие игры

Сайт посвящен развитию детей в игровой форме. На сайте опубликованы различные авторские методики развития, а именно: известная методика Марии Монтессори, игры и упражнения Николая Зайцева, теория Триз и др. Также на сайте размещены обучающие презентации, онлайн-игры и раскраски.
http://babylessons.ru
 
      

  Официальный сайт Смешариков

Это не только сайт с любимыми мультиками про забавных Смешариков. На сайте есть множество интересных детских игр на развитие внимания, памяти и мышления, можно скачать красивые картинки и раскраски. Также на сайте можно слушать сказки, смотреть мультфильмы, получать множество полезной информации, узнать как появляются мультфильмы, слушать музыку и еще многое-многое другое.
http://smeshariki.ru
